
Verslag kerkenraadsvergadering 30 mei 2023 
 
Na de opening waarbij Thole Jan een tekst van Augustinus voorleest ( blz. 1158 van het 
liedboek) licht Jan Wilts het bezinningsonderwerp toe.  
In Johannes 8 wordt Jezus tweemaal bevraagd of een overspelige vrouw moet worden 
gestenigd. Beide keren tekent hij in het zand en geeft geen antwoord.   
Wij mogen invullen wat hij getekend of geschreven zou kunnen hebben. De invulling varieert 
van “droedels” via “afkeuring” tot een bewuste tegenvraag: “waarom alleen de vrouw?”. 
 
In gesprek met vertegenwoordigers van de leiding van onze pioniersplek “ Overstag” 
concludeert de kerkenraad dat deze pioniersgroep een goede aanvulling is op datgene wat 
vanuit de werkgroepen en colleges wordt aangeboden, waarbij de oorspronkelijke gemeente 
deze inzet niet wist aan te bieden. Een goede reden dus om de samenwerking voort te 
zetten en financieel te blijven ondersteunen. Een klein punt van kritiek was dat sommige 
positieve bevindingen als bijvoorbeeld de doop van een van de deelnemers nog 
onvoldoende met de zendende gemeente werd gedeeld. Ook zijn gemeenteleden nog 
onvoldoende op de hoogte van datgene dat “Overstag” doet, een gezamenlijk 
aandachtspunt voor de komende jaren. 
 
Het bezinningstraject op de toekomst van onze gemeente heeft 6 speerpunten opgeleverd 
voor de toekomst. Deze punten zullen na de dienst van 11 juni met gemeenteleden worden 
besproken met de bedoeling ze, zo nodig, verder bij te stellen: 
1. Gemeenschap met een open en gevarieerd Godsbeeld waarbij we vieren en leren in 
verschillende vormen. 
2. Bredere aanpak diaconaat met als vertrekpunt: kleinschalig binnen de gemeente en 
breder getrokken in de samenwerking met anderen (diaconieën). 
3. Een toekomst met een pastoraat dat aandacht heeft voor en omziet naar elkaar. Met 
toerusting, scholing en training. 
4. Administratieve taken waar mogelijk uitbesteden of samen met anderen doen. 
Verkenning hierover zo snel mogelijk starten. 
5. Communicatie meer naar buiten gericht, meer in de vitrine zetten wat we te bieden 
hebben. Dat vraagt een ander vorm van communicatie 
6. Welke kerkelijke partners kunnen ons steunen in de richting die we willen gaan? 
 
Het financieel jaarverslag van de kerkrentmeesters werd besproken en goedgekeurd, 
ondanks een forse tegenvaller met de beleggingen. Deze tegenvaller is niet anders dan 
overal in onze maatschappij en de verwachting is dat dat de komende jaren weer wordt 
rechtgetrokken. 
 
Jan Wilts presenteerde het activiteitenplan in zijn afscheidsjaar: 
- September rondleiding door de afdeling middeleeuwen van het Catharijne Convent 
- Leeskring rond “Gilead” van Marilynne Robinson in Kerkenheem 
- Lezing prof. Benjamins over boek “Boven is onder ons” 
- Theatervoorstelling of verhalenverteller gericht op bewoners van ’t Roer, en (ouders met) 
kinderen. 
 



Het zijn boeiende en zeer wisselende zaken waaraan u in de loop van het jaar kunt 
deelnemen. Via website, kerkblad en nieuwsbrief zult u worden geïnformeerd. 
 
De vergadering werd gesloten door Henk van Dijk met het voorlezen van een gedicht van 
Huub Oosterhuis : “ik ga om een vonkje”. 
 

Henk van Dijk 


